



多姿多彩 五种植物

有人喜爱雍容华贵的牡丹,有人喜爱冰清玉洁的玉兰,有人喜爱香清色雅的水仙,也有人独爱姹紫嫣红的月季或者顽强而又萌萌的多肉……看看小记者笔下多姿多彩的植物,一定也有你喜爱的那一款。

银边吊兰

慈溪市第三实验小学教育集团 310 班
陈彦博(证号 2007315) 指导老师 华玲琳

万物复苏的季节,我家的银边吊兰似乎也变得更加生机勃勃了,特别吸引人的眼球。

吊兰的叶子又细又长,像一把西方人的长剑,稍微有点向上卷起。颜色当然是绿色的,但两边边缘是白色的,所以被人们称为银边吊兰。中间新长出的叶子比较挺立,一层层老叶向下面逐渐弯曲,十分有层次感。从一株吊兰的中心长出一根细长的茎,跟电线差不多粗。茎是一节一节的,有几个节头,每个节头上会长出一片细细的叶子。茎的顶有四五个花苞,花苞是白色的,小小的,大的如米粒,小的如白芝麻,非常可爱。如果你细细地闻一闻,会闻到一股淡淡的清香。

银边吊兰真是给了我增添了许多生机。

草莓

慈溪市实验小学教育集团 307 班
陈品好(证号 2005915) 指导老师 陆一闻

我们家的阳台上种着三盆草莓,它们是我的好朋友。每天只要一有空,我就会蹲在“朋友们”的旁边,细细地观察它们。

草莓的叶子油绿油绿,就像一块块晶莹剔透的绿宝石。它们的叶子三片一组,每片的边缘都是锯齿状的,好像一把把锋利的镰刀。叶子的表面凹凸不平,还有一层又细又软的绒毛,阳光射进阳台,嫩绿的叶子闪闪发亮。

在那翡翠般的绿叶间开着一朵朵洁白的小花,它们有的花瓣全展开了,就像一张张灿烂的笑脸;有的开始掉花瓣了,花瓣款款地飘落下来,仿佛一只只白蝴蝶在翩翩起舞;有的已经由小花变成了小草莓,就像一个戴着绿帽子,长满痘痘的小孩子;还有的是花骨朵儿,它们都用一件绿色的外套紧紧地包住自己,害羞地躲在枝叶间。

等到花谢了,金黄色的花蕊就变成了一个个青绿色的小草莓,在阳光的照耀下,小草莓渐渐地变成了一个个鲜红透亮的熟草莓。我不由自主地流下口水,忍不住摘下了一个,放进嘴里。哇!真甜!我得好好感谢我的这三位朋友,是它们让我吃到了这么好吃的草莓。

我爱我的草莓朋友,是它们热情地展示着自己的美丽,点缀了我们家的阳台;是它们无私地把果实献给了我,让我快乐无比。

外婆家的竹林

高新区实验学校 202 班
陈锐霖(证号 2003257) 指导老师 胡心怡

一放暑假,我和妈妈便来到外婆家。这次大概有大半年没有来了,突然发现外婆家院墙外的那片竹林生长得更加茂盛了。竹子不像玫瑰娇艳动人,也不像百合淡雅清丽,而是用它绿色挺拔的美给人一种清凉的感觉。

竹子从头到脚都被绿色包裹着,竹竿是一节一节的,用手摸起来特别的光滑。它喜欢湿润的地方,只要生长环境足够湿润,它就像被细心呵护了似的,显得越发翠绿了。有风吹过时,细细的竹叶就在风中翩翩起舞,像一个舞蹈家。

我非常喜欢这片竹林,它在这炎炎夏日给人们带来了凉爽。

仙人球

慈溪市龙山镇实验小学 302 班
袁毅凡(证号 2006726) 指导老师 陈瑜燕

我最喜欢的植物朋友,那就是仙人球。偷偷告诉你们吧,刚开始,我一点也不喜欢它。记得去年生日的时候,爸爸送给我一盆仙人球。我瞧它呀,缩在灰色的花盆里,圆头圆脑,浑身是刺,头上还长了个包,笨笨的,没有月季花的姿态,没有玫瑰花的鲜艳,更没有兰花的芬芳,我一点也不懂,爸爸为什么要送我这样一盆植物。

可后来我对它的看法改变了。夏天的一个中午,天气热得让人喘不过气来。我吃着凉凉的冰激凌,突然看到角落里的仙人球,从爸爸送给我的这两个月里,我一次都没给它浇过水,凑上前,看到盆中的仙人球还是那么苍翠。我不由得蹲下身体观察它:仙人球的主体像精致的翡翠,又像一个小可爱的小刺猬。球的表面均匀地分布着一簇簇的刺,上面都有细细的纹路。虽然,花盆的土早已干成块状,但是仙人球依旧生命力旺盛。

仙人球虽然没有妖娆的外形,没有缤纷的色彩,没有怡人的芬芳,但它生命力顽强,扎根沙漠,能与恶劣的环境作斗争。仙人球这种坚韧不拔的精神不正是我们要学习的吗?我终于明白了爸爸送我仙人球的深意。我也喜欢上了仙人球。

后来,我查找资料,发现仙人球不仅有强大的生命力,它还是天然的空气净化器,具有吸附尘土、净化空气的作用。

我家的小花园

高新区实验学校 102 班
樊雨昕(证号 2021136) 指导老师 龚奕

我家有个小花园,里面有各种各样的植物,多姿多彩!

那里的小多肉,像喷泉一样,对我笑!绿绿的荷叶像小船,漂呀漂的。但我最喜欢的,还是我家的“绿球球”——仙人球,它可爱的外表像个大大的绿葡萄。

我爱我家的小花园,我更爱里面的植物!

月季

高新区实验学校 302 班
顾衍睿(证号 2003312) 指导老师 俞春丽

月季与玫瑰十分相似,茎是墨绿色的,上边扎着些微小刺,如果你用手去随意触摸,就会被扎个透心凉,那些小小的尖刺是自然母亲的礼物,时刻保护着自己的儿女,不让孩子受伤,让孩子们健康快乐地成长。

妈妈告诉我,月季素有花中皇后之称,四季开花,是中国十大名花之一,有许多不同的品种和色彩,月季花还能做药,治疗清咳。

花园里,微风下,我看到朱红女王月季舒展身姿,仿佛高傲的女王在俯视自己的领地;金色阳光月季耀眼夺目,好像一个个小太阳种在了绿叶间;藤彩云月季色彩艳丽,犹如天边的一丝云彩轻轻飘浮着;冰山月季安静优雅,仿若一位仙女将要乘风而去。

恍惚间,我忽然觉得自己就是一朵月季,穿着粉红的连衣裙,站在春日里,微风婆婆一直陪伴着我,她用双手捧起我的脸庞,缓缓梳理我的长发。我静静地站在绿叶之间,阳光和雨水滋润着我。蜻蜓调皮地飞过的我身边,偶尔还会害羞地躲到草丛里偷偷看着我。露珠在我的花瓣上轻轻滚动,仿佛给我戴上了一串美丽的珍珠项链。

在这充满了生机的花园里,我的心是自由的。过了好一会儿,我才记起我不是月季,我是在看月季呢。

栗子

高新区实验学校 203 班
朱璟雯(证号 2005606) 指导老师 孙嘉怡

我外婆家的后山上有一棵栗子树,树长得很高,上面长满了栗子。

每当果子成熟的时候,它会从树上掉下来。栗子的果壳像一只缩成一团的刺猬,圆球形的果壳上长满了一根根像针一样的刺,如果用手去拿,会刺痛你的手,所以要小心再小心。剥开这个带刺的外壳,我们就能看到平时看到的栗子的形状,像一只红褐色的小陀螺。剥开这个红褐色的外壳,我们就可以看到包着灰白色的绒毛的果肉。剥掉这层薄薄的绒毛皮,里面就是金黄色的果肉了,闻着有股香香的味道。

栗子全身是宝,有很多吃法,比如:糖炒栗子、栗子饼、栗子炖鸡等,我最喜欢的就是栗子饼。栗子饼是一种用栗子、面粉、猪油和糖做成的美食,非常好吃,我一次能吃好几个呢。

栗子的作用有很多,可以养胃,可以止血消肿,可以补充多种维生素,它还可以有效地防治高血压,我的外婆就有高血压,我希望她能每天吃点栗子,养养病。

没想到小小的栗子有这么多的好处,小朋友们,你们喜欢它吗?

靠风搬家的蒲公英

高新区实验学校 301 班
欧一凡(证号 2003310) 指导老师 徐静洁

我家有一盆蒲公英,远看它像一朵朵洁白的绒球,近看它从根部长出一个个“小脚丫”,上面长着白白的绒毛,让人非常喜欢。每天我都要去摸摸它,可以让我的心情变得更好,它的身体里仿佛躲着一缕缕阳光。

初夏,蒲公英缩得紧紧的,像一个个握紧的小拳头,又像一个个圆圆的小鸡蛋;深秋,蒲公英向两边散去,像一双张开的小手,风一吹,它里面的小花瓣就摇摆起来,显得十分调皮;严冬,它“屹立”在花盆中,像一个准备戴上红领巾的少先队员,就算是凛冽的寒风也吹不倒它笔直的身躯。初夏时,它的绒毛一尘不染,就像绵羊身上的毛一样洁白;深秋的时候,它的根部有点变黄,张开的底部露出一点点土黄色,那种颜色非常美丽;严冬的时候它的颜色是白里面加一点绿,看起来非常精神。

春天到了,蒲公英要搬家了。我恋恋不舍地把它从家里搬到室外,风轻轻一吹,花孩子们乘着风飞走了。我看着它们不禁流下两行泪水。我心想:飞吧,我的小种子,带着我的梦想一起飞吧,然后找一个落脚的地方生根发芽壮大吧。



龚愉展(证号 2005686) 指导老师 徐璐
慈溪市实验小学教育集团 109 班